

CBA联赛本土球员发光发热表现亮眼



孙铭徽(右)在比赛中突破。新华社记者 江汉摄

黄江惟

在2024-2025赛季的CBA联赛中，虽然外援政策的改变在一定程度上压缩了本土球员的出场时间，但仍有不少本土球员凭借精湛的球技和顽强拼搏的精神，成为球队主力、赛场焦点，他们用自己的实力创造着属于自己和球队的优异战绩。

在5月7日晚结束的本赛季CBA联赛总决赛首场较量中，虽然广厦男篮以87比101不敌北京男篮，但是作为球队核心的胡金秋，一如既往地表现稳健。本场比赛他得到全队最高的26分8个篮板。在常规赛阶段，他场均出场32.7分钟，贡献

19.1分和8.3个篮板，凭借稳定且高效的发挥获得本赛季常规赛MVP。胡金秋在球队遇到困难的时候总能撕开对手的防线，为球队得分。无论是面对强硬内线，还是严防死守，胡金秋都能利用自己的机动性和出色的球商打乱对手节奏，为球队的进攻提供有力支持。

孙铭徽是广厦男篮组织串联的核心人物。常规赛阶段，他场均出场33.2分钟，贡献14.8分、2.9个篮板和9.5次助攻。凭借场均惊人的9.5次助攻，孙铭徽成为本赛季本土球员中的“助攻王”，同时以场均2.6次抢断位居联盟第一，荣膺本土球员“抢断王”。孙铭徽的突破分球能力极强，常常能在比赛中为队友创造出绝

佳的得分机会，激活全队的进攻。而在防守端，他能凭借积极的防守态度和出色的防守意识抢断对手，为球队赢得反击机会。

北京男篮的曾凡博在本赛季也迎来了爆发，从国家队历练回来，曾凡博不仅变得更强壮也更自信。在常规赛阶段，他场均能贡献14.7分和4.7个篮板，成为球队的关键得分手之一。曾凡博拥有出色的身体素质和全面的技术，他既能在外线命中关键三分，又能在内线强打得分。在北京男篮对阵山西男篮的三场半决赛中，尽管曾凡博在部分场次因伤缺阵，但他在其他比赛中的表现依旧可圈可点，为球队时隔10年重返总决赛立下汗马功劳。

福建男篮的邹阳是本赛季最令人惊喜的本土球员之一。作为曾经的大学生球员，他在转入职业联赛的第二年就迅速成为福建男篮的核心球员。在常规赛阶段，46场比赛邹阳首发出场44场，场均得到15.6分、8个篮板。虽然球队整体实力在联赛中不够突出，但邹阳却通过自己的努力证明了自己在哪里都可以发光。本赛季，他在攻防两端都有着出色的表现，他不仅是球队的“得分机器”，还是防守端的尖兵。他带领球队主场以120比112击败本赛季“黑马”山西队，这场比赛他拿下30分、11个篮板和2次抢断，展现出“遇强则强”的韧性。

22岁的林葳结束了自己第三次CBA

联赛之旅。这个赛季，林葳帮助南京队实现队史第一次晋级季后赛阶段。此外，他还成为CBA联赛常规赛阶段本土球员“得分王”。广东队1.79米的徐杰依靠自己不服输的劲头和顽强的作风，加上自身的速度优势和过硬的基本功，努力弥补了身高上的不足，形成了自己的球风。他也用精准、巧妙的传球串联起广东队的进攻，在本赛季大放异彩。

这些本土球员的出色表现，不仅为各自的球队带来了胜利和荣誉，也为CBA联赛增添了色彩。他们用汗水和努力诠释了对篮球的热爱和执着。在未来比赛中，他们将继续砥砺前行，为中国篮球的发展贡献自己的青春力量。



熊静(右)在比赛中射门。新华社记者 贝赫摄

亚足联女子五人制足球亚洲杯 以足球之名为运动员留下“青城记忆”

本报记者 马艺欧

2025年亚足联女子五人制足球亚洲杯近日在呼和浩特拉开帷幕。本次赛事既是通过举办洲际大赛推广五人制足球的良机，同时也为亚洲通过足球了解我国的地域特色提供了平台。

2025年亚足联女子五人制足球亚洲杯是本项赛事的第三届，也是这项赛事首次落户中国。除了东道主中国队外，本次比赛还有11支来自亚洲各地的队伍参赛，她们大部分都是第一次来到内蒙古，对草原风情充满期待。而从她们抵达的那一刻，就感受到草原的热情。呼和浩特市以“草原的胸怀、青城的热情”为底色，通过传统礼仪表达对每支参赛队的尊重与热情。在抵达呼和浩特市白塔国际机场后，迎接参赛队的是隆重的草原迎宾礼。身着民族服饰的志愿者们为参赛队员献上湛蓝的哈达、纯白的酸奶，并用火红的舞蹈展现草原的浓浓情谊。赛事组委会还招募语言服务志愿者，为参赛队提供翻译、导览及文化讲解服务，确保赛事沟通无障碍。

呼和浩特市还用地域美食让参赛队员们体验特色饮食文化。参赛队员下榻的酒店推出地域主题欢迎宴，以手把肉、奶制品等特色美食传递草原待客之道。比赛期间，赛事组委会根据各参赛队的饮食偏好，悉心提供个性化餐饮保障，菜品兼顾清真、素食等需求，更好满足参赛队员不同的口味需求，确保参赛队员以最优状态投入比赛。

赛事组委会在城市中心的主干道、地标景点及公共交通上投放赛事宣传信息，在赛事场馆周边设置多语种志愿者服务站，提供文化导览与生活协助。同时，诚挚邀请教练员、运动员在赛事之余，体验“青城之都”的多元魅力。赛事吉祥物“雁翎”以鸿雁为原型。围绕“雁翎”形象，组委会推出系列文创产品。从印有赛事LOGO的定制徽章、融合蒙古族纹饰的运动员纪念围巾，到以鸿雁羽为灵感的珐琅饰品，为运动员留下独特的“青城记忆”。

极具地域风情的比赛开幕式也给人留下了深刻印象。舞蹈表演《青城绿茵礼赞》跃然于赛场之上，向世界展示了优秀文化的魅力。呼和浩特不仅是足球赛事的热土，更是文化的沃土。

张斌

第十五届全国运动会足球项目女子成年组资格赛在各赛区有序展开。根据规则，每组前两名和3支成绩最好的第三名队伍将获得晋级决赛的资格，以上11支队伍将与东道主广东队一同进行决赛阶段的比拼。

本次资格赛分为四个赛区、四个组别。上海赛区为A组，包括上海队、福建队、湖北队、河南队四支队伍；陕西西安赛区为B组，由江西队、四川队、内蒙古队、贵州队和陕西队五支队伍组成；江苏江宁赛区为C组，包括北京队、吉林队、江苏队和浙江队；D组为重庆赛区，由河北队、辽宁队、天津队、重庆队和山东队组成。

从全国女足开展情况以及第十四届全国运动会足球项目女子成年组的赛况来看，上海队、四川队、山东队、江苏队以及陕西队仍是女足项目开展基础较好、实力突出的队伍。而本次比赛各组别经过几轮比拼之后，可以看出传统强队仍然具有较强竞争力。

在四个组别中，A组和C组各支队伍于5月5日至9日进行三轮较量；B组和D组的比拼于5月1日开始，至5月9日结束时共将进行五轮比拼。B组的陕西队以女超队伍为班底，加上主场优势，在目前出战的三场比赛中，陕西队以7比0、3比0和9比0的全胜战绩领跑，小组出线形势明朗。同组的四川队同样表现出色，底蕴

十五运会女足资格赛 传统强队展现较强竞争力

深厚的四川队以女甲球员为主要班底参赛，前四轮比赛中，四川队先是以5比0大胜江西，取得开门红；第二轮轮空；第三轮7比1战胜贵州队；第四轮2比0击败内蒙古队实现三战全胜，在资格赛仅剩一轮的情况下，四川队携手陕西队锁定小组前两名，出线在望。内蒙古队则以两胜一负紧随其后，在最后一轮比拼中，仍要全力争胜，努力赢得出线机会。

D组同样进行了四轮比拼，辽宁队以3比2、6比0分别战胜河北队和天津队取得两胜，并与重庆队0比0踢平。山东队在第三轮同样以0比0与重庆队踢平，也是两胜一平的战绩，因为小分落后居于小组第二名。另外，重庆队以一胜两平的



北京队和浙江队在比赛中。赛事组委会供图